
COMUNE PONTE DI PIAVE

Provincia di Treviso

VERBALE DI DELIBERA DEL CONSIGLIO COMUNALE
N. 33 Reg. Delibere in data 25/07/2023

OGGETTO: MOZIONE DELLA LISTA  VIVI PONTE  ALL'OGGETTO:  MOZIONE SU
SICUREZZA PUBBLICA NELLE ORE SERALI

L’anno duemilaventitre, addì venticinque del mese di Luglio alle ore 20.00 per determinazione del
Sindaco  e  con  avvisi  scritti  è  stato  convocato  il  Consiglio  Comunale,  presso  RESIDENZA
MUNICIPALE.
A questo punto dell’ordine del giorno partecipano:
Nome Carica Presente
ROMA PAOLA Presidente SI
MORO STEFANIA Consigliere SI
PICCO STEFANO Consigliere SI
LORENZON SERGIO Consigliere SI
BURIOLA FABIO Consigliere SI
BUSO MATTEO Consigliere SI
MORICI SANTE Consigliere SI
ZANOTTO GIOVANNA Consigliere SI
MARCHETTO MATTIA Consigliere SI
TOMMASEO PONZETTA ALVISE Consigliere SI
BOER SILVANA Consigliere NO
BRESSAN FEDERICO Consigliere SI
DE NARDI PAOLA Consigliere SI

Presenti : 12   Assenti : 1

Assiste alla seduta la Dott.ssa PAOLETTI BARBARA, Segretario Comunale 

La Dott.ssa ROMA PAOLA, nella sua qualità di Sindaco, assume la Presidenza.

Constatato  legale  il  numero  degli  intervenuti  dichiara  aperta  la  seduta  e  chiama  all’Ufficio  di
Scrutatori i Consiglieri:   

Il Presidente chiede al Consiglio di deliberare sull’oggetto sopraindicato.
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Proposta n. 17 del 18/07/2023

OGGETTO:   MOZIONE  DELLA  LISTA   VIVI  PONTE  ALL'OGGETTO:   MOZIONE  SU
SICUREZZA PUBBLICA NELLE ORE SERALI

 Il  Sindaco cede  la  parola  al  Capogruppo  Fabio  Buriola il  quale  dà  lettura  della  mozione
(acquisita in atti al prot. n. 9677 del 17.07.2023) presentata dal Capogruppo della Lista Vivi Ponte
all’oggetto: “Mozione su sicurezza pubblica nelle ore serali”, allegata al presente provvedimento per
farne parte integrante e sostanziale.

Consigliere  Alvise  Tommaseo  Ponzetta:  anticipa  voto  favorevole  alla  mozione  proposta  dalla
maggioranza, dal momento che sono coerenti con quanto scrivono e dicono, sottolineando che la
maggioranza è contradditoria votando contro una mozione che dice più o meno le stesse cose solo
perché è stata fatta dall’opposizione.

Consigliere Fabio Buriola: dice che il voto contrario è dato dal fatto che le minoranze aumentano
la percezione di insicurezza, andando in giro per i bar a promuovere certe mozioni.

Consigliere Federico Bressan: precisa che non vi è intenzione di fare polemica. Riferisce di aver
personalmente proposto tale mozione perché si è trovato vicino a tale situazione, che non è volontà
del  gruppo  aumentare  la  percezione  di  insicurezza  nei  cittadini  ma  solo  vi  è  l’intenzione  di
sottoporre la questione nel senso che esiste un problema reale, aggiungendo che i fatti succedono e
quello che pareva importante era sottolineare che chi si occupa di sicurezza pubblica non è nelle
condizioni di lavorare in modo adeguato. Dice che se vi è la possibilità di sottoporre agli altri
organi di Pubblica Sicurezza tale problema, lo si faccia. Sottolinea che sicuramente è un problema
trasversale anche agli altri territori e quindi è necessario portarlo all’attenzione di altre Istituzioni,
la Prefettura in particolare quale primo interlocutore. 

Sindaco:  chiede al Consigliere Bressan se abbia visto  il  verbale di  deliberazione della  Giunta
comunale n. 38/2023, trasmesso ai Capigruppo e pubblicato sul sito, relativo al progetto sicurezza.

Consigliere Federico Bressan: conferma di averlo visto.

Sindaco: osserva che il progetto contiene gli orari di uscita della Polizia Locale, le motivazioni per
cui escono e la collaborazione con le altre forze dell’ordine.

Consigliere Federico Bressan: osserva che nella mozione del loro gruppo vi era anche la richiesta
di portare all’attenzione della Prefettura tale problematica.

Sindaco: precisa che la Polizia Locale dipende dall’Ente Locale mentre i Carabinieri e le forze di
Polizia dipendono dalla Prefettura e che il Comune non ha alcun potere di obbligare qualcuno
appartenente ad altri Ministeri a fare qualcosa; aggiunge inoltre che da quando è stato attivato
questo  protocollo  è  sempre  stata  data  comunicazione  alla  Prefettura,  proprio  per  organizzare
interventi  combinati.  Sottolinea  che  questo  problema  è  portato  da  tutte  le  amministrazioni



all’attenzione del Comitato Ordine Pubblica Sicurezza, di cui fanno parte solo le città capoluogo,
ma  questo  non  significa  che  i  Comuni  non  possano  dare  una  specifica  di  quello  che  accade
all’interno dei rispettivi territori. 

Consigliere Federico Bressan: si augura che le specifiche a cui accennava il  Sindaco vengano
riportate alla Prefettura e che si sottolinei lo stato dell’arte della situazione .

Sindaco: ribadisce che il  Sindaco non ha alcun potere, né facoltà,  di  chiedere un aumento del
personale delle forze dell’ordine e che vanno rispettati  ruoli e funzioni.

Consigliere Alvise Tommaseo Ponzetta: chiede quanti sono stati i controlli serali dal 2 maggio al
giorno del deposito. 

Sindaco: risponde che i controlli vengono fatti settimanalmente.

Vice Sindaco Stefano Picco: conferma che gli interventi vengono svolti una volta a settimana. 

Consigliere Alvise Tommaseo Ponzetta: Riferisce che loro pensavano venisse potenziato.

Vice  Sindaco  Stefano  Picco:  Osserva  che  la  maggioranza  non  è  contraddittoria  ed  invita  il
Capogruppo Tommaseo Ponzetta  ad ammettere che forse è sfuggita la  delibera che approva il
progetto, che è partito ancora nel 2015. Aggiunge che, senza fare polemica, si sta chiedendo un
progetto che è già partito, sottolineando che non tutti i Comuni hanno la disponibilità economiche
e di personale che accetti di fare extra in più, ricordando che ci sono solo tre dipendenti.

Consigliere Federico Bressan:  di  questo prende atto  ed aggiunge che non intende entrare nel
merito  del  potere  del  Sindaco  ma  sottolinea  che  sicuramente  c’è  la  possibilità  di  sollecitare
quantomeno una discussione.

Sindaco:  ricorda  che  c’è  il  tavolo  del  Comitato  per  l’ordine  pubblico  e  la  sicurezza,  cui
partecipano solo i Comuni capoluogo – per legge – e che gli altri Comuni possono solo portare a
conoscenza le problematiche dei rispettivi territori e precisa anche che vi è un limite di spesa del
personale. 

Consigliere Federico Bressan: conclude, ribadendo che vi è la necessità di fornire una risposta più
chiara a chi si trova in situazioni simili. 

Vice Sindaco Stefano Picco: ribadisce che il progetto è partito nel 2015 e che non sono tanti i
Comuni  che  hanno  approvato  qualcosa  di  simile  e  si  chiede  come  si  possa  dire  che
l’Amministrazione non sia sensibile  al  problema; chiede nuovamente che si  ammetta che si  sta
parlando di un progetto che già esisteva; ritiene invece che le minoranze dovevano dire di essere
consapevoli che l’amministrazione mette a disposizione dei fondi per il progetto sicurezza e non
alimentare i cittadini con raccolta firme o quant’altro.

Consigliere Federico Bressan: osserva di non volere entrare nel merito di questa cosa che non lo
riguarda personalmente e ribadisce il discorso di poter sollecitare.



Consigliere Alvise Tommaseo Ponzetta: osserva che la maggioranza ha risposto una settimana
dopo perché probabilmente non si ricordava del progetto, e che probabilmente non se lo ricordava
nemmeno il Vicesindaco.

Vice Sindaco Stefano Picco: non accetta tale discorso perché il progetto l’ha fatto lui. Ribadisce
che non è contraddittorio ed aggiunge di capire la posizione di difficoltà ma che ai cittadini va
detta la verità.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano dai n. 12 Consiglieri presenti e votanti

DELIBERA 

1. Di  approvare  la  mozione  presentata  dalla  Lista  Vivi  Ponte  all’oggetto:  “  Mozione  su
sicurezza pubblica”, allegata alla presente per farne parte integrante e sostanziale. 

 

 

 



Letto, approvato e sottoscritto da

IL PRESIDENTE
ROMA PAOLA

IL SEGRETARIO COMUNALE
PAOLETTI BARBARA

Documento firmato digitalmente ai sensi dell’art. 24 del D.Lgs. n. 82/2005 e depositato presso la sede del
Comune di Ponte di Piave. Ai sensi dell'art. 3 del D.Lgs. 39/93 si indica che il documento è stato firmato da:

PAOLETTI BARBARA in data 01/08/2023
Roma Paola in data 01/08/2023



COMUNE DI PONTE DI PIAVE
PROVINCIA DI TREVISO

DELIBERA N. 33 del 25/07/2023

Il 01/08/2023 viene pubblicata all’Albo Pretorio la deliberazione di Consiglio Com.le numero 33 
del 25/07/2023 con oggetto:

MOZIONE  DELLA  LISTA   VIVI  PONTE   ALL'OGGETTO:   MOZIONE  SU  SICUREZZA
PUBBLICA NELLE ORE SERALI

E vi resterà affissa per giorni 15 ai sensi dell’art. 124 del T.U. 267/2000.

La delibera è dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4 del D.Lgs N. 
267/2000.

Data: 01/08/2023

IL RESPONSABILE DELLA PUBBLICAZIONE
MARSON LINDA

Documento firmato digitalmente ai sensi dell’art. 24 del D.Lgs. n. 82/2005 e depositato presso la sede del
Comune di Ponte di Piave. Ai sensi dell'art. 3 del D.Lgs. 39/93 si indica che il documento è stato firmato da:

Marcassa Eddo in data 02/08/2023


